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Ještě, než se generál Řehka setkal s českými vojáky, byl na základně Film City v Prištině
formálně přijat velitelem mise KFOR tureckým generálmajorem Özkanem Ulutaşem.

Po společné prohlídce základny se setkal se sedmi vojáky, kteří tvoří 25. skupinu Úkolového
uskupení HQ KFOR. Vojáci působí v mezinárodním štábu na různých funkcích, od logistiky po řízení
letového provozu tzv. Heli unit.

Další kroky české delegace vedly na základnu MSU (Multinational Specialised Unit), kde ji přivítal
italský velitel jednotky MSU generál Ruggiero Capodivento. Od června tohoto roku tři desítky
českých vojenských policistů posilují jednotku italských karabiniérů v sestavě mnohonárodní
specializované jednotky.

„Česká armáda byla od samého začátku zapojena do zahraničních operací v Bosně a Hercegovině a
Kosovu. V prosinci loňského roku jsme reagovali na konkrétní požadavek NATO a vyslali jednotku
Vojenské policie, aby posílila mnohonárodní síly mise KFOR. Přítomnost jsme posílili i v misi EUFOR.
Po rozhovoru s oběma veliteli misí KFOR a EUFOR budu hledat další možnosti, jak smysluplně
podpořit jejich úsilí,“ komentoval české nasazení na Balkáně generál Řehka.

Generál Capodivento hodnotil velmi vysoce českou jednotku VP. Jednotka MSU v Kosovu působí už
25 let, ale od roku 2013 byla složená výhradně z italských karabiniérů. Italský generál kvitoval
především rychlou reakci Čechů, kteří se po výzvě k posílení jednotky v prosinci loňského roku do
půlroku k jednotce připojili.

Vloni začaly mezi Srbskem a Kosovem opět eskalovat nepokoje. Mírové jednotky NATO byly vyzvány
k intervenci a Aliance ihned posílila svou misi KFOR o tisíc vojáků. Právě 1. jednotka VP MSU KFOR
byla českou reakcí na tuto výzvu.

„Mandát máme do konce roku 2024. Naše působení skončí druhou rotací jednotky v červnu příštího
roku. Jsme zde hodnoceni velmi vysoce a je i naší snahou, abychom tady zůstali, protože získáváme
nové zkušenosti. V červnu nás vystřídá v sestavě MSU další národ, který se k výzvě přihlásil po nás.
Naší ambicí do budoucna je zůstat a alespoň rozšířit jednotku Mnohonárodní vojenské policie
(Multinational Military Police, MNMP) až na šest lidí,“ komentuje působení českých vojenských
policistů generál Roček.

Čeští vojenští policisté se podílí na dohledu nad bezpečností a dodržováním práva v Kosovské
republice. Jsou určeni k tzv. stabilizačním operacím, například ke sběru dat a vyhodnocování
informací z kriminálního prostředí. Podílí se i na monitorování situace při protestech a nepokojích.
„Patrolujeme v katastru města Mitrovice a sledujeme případné změny, které by nám mohly indikovat
zhoršení bezpečnostní situace,“ komentuje svou službu rotný M. H. a pokračuje: „Těmi mohou být
například zvýšená kriminalita, prázdné obchody, zavřené školy nebo absence lidí na ulicích. K
hodnocení situace nám pomáhají také jednání s místní policií.“

Dva vojenští policisté působí v jednotce Mnohonárodní vojenské policie (Multinational Military



Police), která je v přímé podřízenosti KFOR Force Provost Marshala. „Jejich primárním zaměřením
jsou činnosti dopravně pořádkové služby, přičemž v některých případech využívají i služební psy,“
okomentoval další činnost jednotky VP MSU KFOR její velitel plukovník gšt. Zdeněk Koreczki.

V neděli pak delegace generála Řehky navštívila vojáky 22. skupiny AČR EUFOR v operaci ALTHEA,
kteří působí na základně Butmir v Bosně a Hercegovině. Generál byl přijat velitelem mise
generálmajorem Helmutem Habermayerem. Společně probrali bezpečnostní situaci, její možný vývoj
a případnou další spolupráci v rámci mise.

„Snažím se jezdit za vojáky do misí, abych je mohl vidět v operačním nasazení osobně. Je pro mě
důležité si také vyslechnout jejich zahraniční velitele. Bezpečnostní situace ve světě není lehká, a to
platí i pro Kosovo a Bosnu a Hercegovinu. Pravdou je, že to, co se děje tady, má přímý dopad i na
bezpečnost celé Evropy,“ uvedl k cestě na Balkán generál Řehka.
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